



Муниципальный ВЕСТНИК

№ 3 (288)
Апрель 2023

12+

округа № 8

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ
ВАСИЛЬЕВСКИЙ

Официальный орган информации Муниципального совета



Первый трудовой опыт

МО Васильевский рассказывает о программе временного трудоустройства подростков

стр. 2



Цифровая грамотность доступна каждому

Студенты петербургских вузов помогают пожилым жителям округа освоить технику

стр. 3



Особый контроль

Глава Местной администрации Дмитрий Иванов лично оценил качество уборки территорий округа

стр. 7



Глава МА МО Васильевский Дмитрий Владимирович Иванов проводит личный приём жителей округа

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО ЧЕТВЕРГАМ
С 15:00 ДО 17:00**

**ПО ВОПРОСУ СОДЕЙСТВИЯ
В РАЗВИТИИ МАЛОГО БИЗНЕСА
НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

Телефон для предварительной записи
328-58-31

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ И ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, УЗНИКИ ФАШИЗМА И ВДОВЫ ПОГИБШИХ, ДЕТИ ВОЙНЫ! УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МО ВАСИЛЬЕВСКИЙ!

С искренней признательностью и глубоким уважением поздравляем вас с 78-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне.

В этом празднике — история нашей страны, горечь невосполнимых утрат, гордость за нашу Родину и её многонациональный народ. В наших сердцах всегда будет жить память о храбрости и мужестве фронтовиков, самопожертвовании тружеников тыла, стойкости жителей блокадного Ленинграда, о всех тех, кто в едином порыве, несмотря на тяготы и лишения, противостоял врагу, жертвуя собой во имя Победы.

Желаем вам крепкого здоровья, бодрости духа и благополучия! Пусть ваша жизнь будет наполнена заботой, любовью и вниманием. С праздником!



Глава МО Васильевский,
член ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
И. С. Фигурин



Глава Местной администрации,
секретарь МО ВПП «ЕДИНАЯ
РОССИЯ» МО Васильевский
Д. В. Иванов

Больше новостей

на официальном сайте

<http://msmov.spb.ru/>



на официальной странице
«ВКонтакте»

<https://vk.com/movasilevskiy>



◆ НОВОСТИ ОКРУГА

Уважаемые жители МО Васильевский! От всей души поздравляем вас с Днём местного самоуправления!

Местное самоуправление — важнейший общественный институт, самая близкая к людям власть, призванная решать их насущные проблемы.

За 25 лет работы органам местного самоуправления Санкт-Петербурга удалось выстроить эффективную систему взаимодействия с жителями,

основанную на длительной и кропотливой работе, планомерном решении непростых задач и своевременном реагировании на вызовы общества.

Мы благодарим жителей МО Васильевский за оказанное доверие и надемся, что и впредь нас будет связывать общая цель — развитие и процветание нашего родного округа. С праздником!



Приглашаем за подарком ко Дню Победы

С 24 апреля в МО Васильевский по адресу: 4-я линия В.О., д. 45, каб. 5 будет осуществляться вручение подарков ветеранам Великой Отечественной войны, зарегистрированным на территории МО Васильевский. Выдача подарков будет проходить по будням с 10:00 до 16:40, обеденный перерыв — с 13:00 до 14:00. Для получения подарка при себе необходимо иметь паспорт и удостоверение, подтверждающее отношение к категории ветерана Великой Отечественной войны.

Если в силу возраста и состояния здоровья, а также по иным обстоятельствам забрать подарок не представляется возможным, позвоните по телефону: 328-58-31, сообщите данную информацию, и наши сотрудники доставят вам подарок на дом.



◆ ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Шагайте вместе с округом

Пятый год муниципальный округ Васильевский вместе с общественной организацией «Лига здоровья нации» реализует на своей территории проекты «Каждому муниципалитету — маршрут здоровья» и «Человек идущий». Основная задача проектов — как можно большее количество людей приобщить к здоровому образу жизни и двигательной активности.

Почему мы уделяем особое внимание ходьбе? Пешие прогулки — это простой и комфортный способ оздоровления организма, помогающий снизить риск возникновения различных болезней, таких как сердечные и сосудистые заболевания, неврологические нарушения, диабет, ломкость костей и даже некоторые виды рака. Ходьба регулирует кровяное давление и нормализует режим сна, положительно сказывается на настроении и общем самочувствии.

Вы можете гулять по парку или набережной, бродить по лесу, отправиться в поход или присоединиться к традиционной акции МО Васильевский «10 000 шагов к жизни» и не только провести время с пользой для здоровья, но и культурно обогатиться. Помимо выполнения дневной нормы двигательной активности, участие в акции даст вам возможность посетить увлекательную экскурсионную программу по историческим местам Санкт-Петербурга.

Акция состоится 27 апреля в 19:00.

Место сбора участников: 4-я линия В.О., д. 45, МО Васильевский.

Напоминаем, что каждый желающий может принять участие в акциях, проводимых нашим округом. Для этого необходимо следить за новостями о предстоящих мероприятиях и записываться на наиболее интересные для вас одним из следующих способов:

- по телефону: 328-58-31;
- по адресу электронной почты: mso8@mail.ru;
- личным сообщением в социальной сети «ВКонтакте»: <https://vk.com/movasilevskiy>.

Будем рады видеть всех желающих! Будьте здоровы!



◆ ВРЕМЕННОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО

**Временная работа
на июль-август 2023 года
для несовершеннолетних граждан
в возрасте от 14 до 18 лет,
зарегистрированных
на территории МО Васильевский**

**Оформление по
ТК РФ
Работа по 4 часа
в день
понедельник -
пятница**

**ПОДРОБНОСТИ:
ТЕЛ.: 328-58-31
АДРЕС:
4-Я ЛИНИЯ В.О.,
Д. 45, 5 КАБИНЕТ**

Первый трудовой опыт

Для подростков работа — это прекрасная возможность получить определённый жизненный опыт, стать более самостоятельными. Опыт труда за вознаграждение даёт ребёнку понимание ценности денег, того, какими усилиями их зарабатывают. Попробовав себя в профессиональной роли, ребёнок начинает осознавать, какие качества ему пригодятся в будущем при устройстве на работу.

Ежегодно Местная администрация при взаимодействии с Агентством занятости населения Васильевского района оформляет трудоустройство несовершеннолетних жителей МО Васильевский в возрасте от 14 до 18 лет официально, по ТК РФ. В течение июля и августа по будням четыре часа в день с перерывом на отдых они выполняют работы по благоустройству округа под руководством бригадира, предварительно пройдя необходимый инструктаж по технике безопасности.

Необходимо отметить, что специально для программы по трудоустройству несовершеннолетних МО Васильевский отдельно закупает быстросохнущую краску, которая не представляет опасности для органов дыхания, а сформированное покрытие не оказывает вредного воздействия на организм человека. Подростки — это в первую очередь ещё дети, поэтому мы делаем всё, чтобы они получили безопасный и эмоционально положительный опыт.

Мы уже начали набор несовершеннолетних жителей МО Васильевский, чтобы они могли получить первый трудовой опыт в летнее каникулярное время. По всем вопросам можно обратиться по адресу: 4-я линия В.О., д. 45, каб. 5 или по телефону: 328-58-31.

◆ ОБРАЗОВАНИЕ

Цифровая грамотность доступна каждому

Сегодня смартфоны, ноутбуки и планшеты есть практически у каждого. Пожилые люди также становятся их активными пользователями. Но, к сожалению, зачастую им некуда обратиться, чтобы разобраться в том, как пользоваться гаджетами и полноценно овладеть их функциями.



Уже третий год на помощь жителям МО Васильевский приходит «Кабинет цифровой грамотности», организованный в округе по инициативе главы Местной администрации Дмитрия Иванова. В рамках работы кабинета председатель Молодёжного совета МО Васильевский Ярослав Дзюменко вместе с членом Молодёжного совета Софией Воликовой проводит индивидуальные консультации для жителей, объясняя в доступной форме, как пользоваться цифровыми услугами, оптимизировать работу электронных устройств, и отвечает на вопросы по функционалу программ.

В адрес МО Васильевский приходит много положительных отзывов о работе Ярослава и Софии. Поделимся некоторыми из них.

Бызова Н.Н.: «Благодарна Воликовой Софии за обучение и разъяснение интересующих меня вопросов с любовью, желанием, терпением. Получение навыков работы со смартфоном проходит интересно и результативно».

Лесина Л.В.: «У меня на днях была проблема — взлом пароля от страницы социальной сети «ВКонтакте». Я очень расстроилась, так как

там читала новости от нашего округа и общественных организаций, и решила обратиться за помощью к Ярославу Дзюменко. В телефоне у меня нет приложения «ВКонтакте», и он согласился прийти ко мне домой. Я хочу поблагодарить Ярослава за добросовестный труд, за потраченное время, за приложенные старания, а главное — за превосходный результат!

За ваш труд хочу спасибо от души сейчас сказать!

Здорово к Вам обращаться,
Высший уровень всегда,
Пожелать хочу успехов,
И удачу обрести,
И чтобы ни одна помеха
Не встречалась на пути!»

МО Васильевский высоко ценит работу членов Молодёжного совета, которую ребята выполняют по своей инициативе на добровольной основе, несмотря на загруженность по учёбе. В апреле их желание помогать людям, терпение и усердие были также отмечены благодарственными письмами от глав округа.

С каждым занятием курсов участников становится всё больше. Так как ребята проводят индивидуальные консультации (опыт показал, что

это самая эффективная форма обучения), не всегда удаётся оперативно помочь всем. Этой весной на помощь Ярославу и Софии пришли студенты Политехнического университета.

Дело в том, что МО Васильевский уже четвёртый год выступает в роли партнёра курса «Основы проектной деятельности» СПбПУ Петра Великого в качестве заказчика проектов социальной направленности. Среди сотен других заявок команда студентов выбрала именно нашу, так как понимает важность и ценность проекта для жителей. «В отличие от большинства проектов, данный направлен на общественную деятельность, что интересно всем членам команды, а также полезно для общества, ведь старшие и младшие поколения должны делиться опытом, усиливая слабые стороны друг друга. Более того, каждый из нас был бы неплохим наставником, так как это качество проявляется почти каждый учебный день», — так обосновывает свой выбор руководитель команды, студент второго курса Института энергетики СПбПУ Петра Великого Фарид Рахимов.

Первое занятие в рамках проекта политеховцы провели 14 апреля. За-

планировано ещё три занятия: 21 и 28 апреля, а также 5 мая. Во время занятия каждый из участников команды принял по два человека. По просьбам жителей время индивидуальной консультации было увеличено до часа, так как у жителей накопилось много интересующих их вопросов: сохранение документов в облачном хранилище, установка напоминаний на телефоне, добавление заметок, работа с календарём и картами, прикрепление фотографий и видео к записям в социальных сетях, общение в мессенджерах, настройка персональной точки доступа, запись к врачу через сервис «Здоровье петербуржца», оплата ЖКУ и др.

Студенты Политеха прекрасно справились с поставленной задачей и ответили на все заданные вопросы, о чём свидетельствовали многочисленные благодарственные отзывы жителей в адрес ребят.

Напоминаем, если у вас или у ваших пожилых родственников имеются трудности с освоением техники, вы можете обратиться за помощью в МО Васильевский и записаться на занятие по цифровой грамотности по телефону: **328-58-31**.



◆ ОКРУГ В ЛИЦАХ

Из воспоминаний Фёдора Романовича Веселова

Знакомьтесь: полковник в отставке Веселов Фёдор Романович. За плечами этого человека не просто большая жизнь, но и пример беззаветного служения Отечеству, пример верности воинскому и гражданскому долгу.

Фёдор Романович награждён 10 орденами и 24 медалями, получил 11 ранений, из них пять тяжёлых. Участвовал в освобождении от немецких и японских оккупантов России, Украины, Белоруссии, Молдавии, Румынии, Венгрии, Чехословакии, Австрии, Китая, Кореи. Памятных эпизодов из ратной жизни у Фёдора Романовича превеликое множество. Почти по каждому хоть целый рассказ пиши. Вспомним несколько ярких глав из жизни этого великого человека.

Боевое крещение и первое ранение Фёдор Романович получил ещё в Финскую кампанию. Это случилось 19 января 1940 года. В ту пору стояли дикие морозы — доходило до минус 40 градусов. При выполнении боевой задачи он был ранен. Осколок пробил ему левую руку, но кость осталась цела, и это позволило Фёдору Романовичу через непродолжительное время встать в строй. За участие в боях отважный солдат был награждён медалью «За отвагу» и знаком «Отличник РККА». Однако радость получения награды была омрачена гибелью его лучшего друга, тоже политработника-танкиста — Валентина Амосенко. С тех пор Фёдору Романовичу запала в голову мысль совершить подвиг, оставался лишь вопрос: когда и как? Ведь на тот момент уже был подписан мирный договор с Финляндией.

За полтора года мирного времени в жизни Веселова произошло немало интересных событий, главным из которых стало то, что он успешно окончил факультет истории международных отношений Военно-педагогического института Красной Армии. Встречая с друзьями новый, 1941 год, молодой политработник не мог не испытывать чувство тревоги в связи с событиями, которые волновали весь мир. Ведь фашистская Германия к тому времени подмяла под себя почти всю Западную Европу. Любой здравомыслящий человек хорошо осознавал, что агрессор может посягнуть на независимость нашей Родины.

Как писалось ранее, после гибели лучшего друга, Валентина Амосенко, мысль совершить подвиг не покидала Фёдора Романовича ни на минуту. Такая возможность, как ему казалось, представлялась, когда они с сослуживцами держали оборону Калининграда. Их часть попала в окружение, однако им было непонятно, почему же немцы не входят в город. Тогда Фёдор Романович предложил своему другу Сергею Юрову и четырём бойцам тайно проникнуть на Мигаловский аэродром и подорвать там бомбовые хранилища, поджечь самолёты в ангарах. «Вот уж фейерверк устроим!» — так об этой затее говорил Веселов. Затее, конечно, из разряда авантюрных, но желание мстить фашистам за их преступления перед человечеством преград не знало. Фёдор Романович и его товарищи проходили ночью мимо деревеньки Дорошихи и у крайней избы увидели три танка, услышали из хаты доносившуюся немецкую речь. Поскольку немецкий язык Веселов знал в совершенстве, он понял, что фашист



объяснял хозяйке, что они в её доме пробудут до утра, а завтра пойдут в город. В тот момент храброго бойца охватила ярость. «Как бы не так!» — сказал он себе мысленно. В следующее мгновение в открытые люки танков полетели бутылки с зажигательной смесью. Яркое пламя охватило крестьянский двор. Сразу же затрещали автоматные очереди. Фёдору Романовичу с товарищами не оставалось ничего другого, кроме как побыстрее ретироваться в темноту ночи. Казалось, опасность миновала, но тут он почувствовал нестерпимую боль в обеих ногах и через несколько секунд потерял сознание. Когда Веселов очнулся, то услышал голос Сергея Юрова. «Скорее, скорее!» — торопил он товарищей. Фёдора Романовича перевязали разорванной рубашкой, кое-как остановили кровь. Из четырёх винтовок соорудили носилки. Дальше он ничего не видел, не слышал. Потом друзья сказали, что он в беспамятстве кричал: «Застрелите меня!»

Из окружения их часть вырвалась, а Фёдор Романович надолго стал пленником госпитальных палат в сибирских городах, ведь его левая нога была перебита ниже колена. Хотели ампутировать, но один из опытных врачей сказал, что кости могут срастись. Это обрадовало раненого солдата, ободрило. Это значило, что он снова сможет вернуться на передовую.

Находясь в госпитале, Веселов часто вспоминал ту ночь, когда азарт мести не позволил ему выполнить важную задачу и нанести врагу ощутимый урон. Ну да ладно: три сгоревших вражеских танка тоже кое-что стоили.

Более года понадобилось Веселову, чтобы твердо встать на ноги. Он себя давно уже считал способным участвовать в боях, но ему отказывали. Отвечали просто: сначала поправляйся, а потом просись на фронт. Правда, читать лекции, вести беседы вне передовой Фёдору Романовичу разрешили. Но как политработник он понимал, что лучшая форма агитации — личный пример.

В конце 42-го с политработника Веселова сняли всякие ограничения: годен по всем статьям.

По воспоминаниям ветерана, из всех боёв самым памятным осталось танковое сражение в июле 43-го на поле селения Прохоровка. Об этом писали много, немало было и домысла. Но Фёдор Романович видел всё воочию, сполна ощутил на себе всю тяжесть редчайшей по накалу битвы. Довелось ему видеть действия как командиров самого высокого ранга, так и командиров полкового, батальонного, ротного звена. Ему самому пришлось побывать в роли комбата, командира огневого взвода, командира орудия, даже простого наводчика, заряжающего, подносчика снарядов.

Однажды в критической ситуации командующий армией генерал Ротмистров приказал Веселову отправиться на позиции противотанкового оборонительного района артиллерии. «Стоять насмерть», — был приказ. Фёдор Романович принял на себя командование.

Мировая история войн не знает такого напряжения боя, такого противостояния огня и металла. Всё вокруг дрожало и горело. Казалось, сама земля плавится. Горели танки — и немецкие, и наши. Поле покрылось чёрным дымом, в воздухе носился запах крови, горелого мяса — настоящий ад на земле.

Веселов находился на огневой позиции артиллеристов — истребителей танков. Был момент, когда оставался у пушки один. Сам подносил снаряды, сам заряжал орудие, сам вёл огонь. Два вражеских танка загорелись после его выстрелов. Кончилось тем, что, оставшись у орудия без боеприпасов, он принял на себя танковую атаку, по сути безоружный. Третий фашистский танк, загоревшись, раздавил его орудие. Как Фёдор Романович остался жив, уму непостижимо. Его извлекли из-под обломков еле живого. К счастью, ранение и контузия оказались не слишком опасными. Через три недели он снова был в боевом строю.

После Курской битвы танковая армия генерала Ротмистрова, в которой Веселов был на должности лектора политотдела, не выходила из боев ни на один день.

Когда слышишь слова «лекция», «лектор», представляешь себе некий удобный класс или актовый зал, заполненный слушателями. Аудитория же фронтowego лектора совсем иная. Лекции здесь как бы на втором плане. Они читались в коротких промежутках между боями, были малы по объёму, но предельно насыщены фактами и действовали на солдат, как допинг — в лучшем толковании этого слова.





Но вот подан сигнал к атаке — и место лектора — в боевых порядках. Он принимал удар на себя одним из первых. Вот почему Фёдор Романович имеет столь «роскошный букет» ранений, пять из которых, как уже было сказано, тяжёлые. Смерть не раз заносила над ним свою косу. И только чудо спасало его от фатального исхода. Так было и в том случае.

Недалеко от города Кривого Рога, нарвавшись на засаду, Веселов получил тяжёлый скользящий удар снарядом-болванкой. Дело было поздним вечером. Так уж получилось, что он оказался один вблизи немецких позиций. Он лежал полностью парализованный, без сознания. Очнувшись, раненый солдат увидел, как совсем рядом с ним ползёт фашистский танк. Потом второй, потом третий. Танки остановились. Фёдор Романович услышал немецкую речь. Положение его было безвыходным. Оставалось достать из кобуры пистолет и застрелиться, чтобы не сдать врагу живым. Но не было сил шевельнуть рукой, а немцы стояли буквально в нескольких шагах. Увидеть они его — учинили бы расправу. Тело Веселова разламывалось от боли, хоть кричи, но он старался ничем себя не

выдавать. И тут, как в сказке, танки удалились от него. Это было спасение. Вскоре Веселова подобрали санитары и отправили в армейский хирургический госпиталь. Фёдора Романовича считали безнадежным: руки и ноги были полностью парализованы. Врачи считали, что он доживает последние дни. «Это ужасно. Скорее бы всё кончилось... Лучше смерть, чем остаться на всю жизнь недвижимым», — думал он.

Однако наш герой оказался очень крепким и уже через неделю, после парафиновых процедур, почувствовал, что его руки и ноги начали оживать. Вскоре врачи разрешили Веселову подниматься с койки и даже прохаживаться по палате. Он вышел из госпиталя, к удивлению медперсонала, намного раньше, чем предполагали.

И снова — в бой. Украина, Молдавия, Румыния, Венгрия... Что ни день, то событие. На фронтовых дорогах было немало встреч с интересными людьми, видными военачальниками. Особенно запомнились Веселову встречи с Жуковым, Малиновским, Хрущёвым.

Но об одной встрече стоит сказать особо. Её можно назвать встречей-судьбой. Ветеран рассказывал, что в 1945 год он встретал в армейском госпитале. Он не лечил раны, а выступал перед бойцами с обзором событий истекшего года. Веселова слушали внимательно, если так можно выразиться. Выступая перед аудиторией, он не мог оторвать глаз от комсорга госпиталя Вали Кочневой. Это была настоящая русская красавица. Он видел, что и она смотрела на него как-то особо заинтересованно.

Когда до Нового года оставалось чуть больше получаса, в госпитале был накрыт праздничный стол. Веселов начал цитировать один из мифов Древней Греции. Окончил свой рассказ за пять минут до

перехода из 44-го в 45-й. Вот они сдвинули чайные стаканы, наполненные мутноватой жидкостью (это был спирт, разбавленный дистиллированной водой с примесью клюквенного экстракта). «С Новым годом! За Родину! За Сталина!» — дружно провозгласили все, когда стрелки часов соединились на цифре «12». Фёдор Романович всё время украдкой поглядывал на красавицу Валию Кочневу. Развеселившись, девушки заметили его влюблённый взор. Потом одна из них во всеулышание сказала: «А ведь лектор к нашей Валечке приехал». Дружный смех последовал за этими словами, но Валя трое суток без отдыха занималась сортировкой раненых, буквально засыпала за столом. Пришло время расходиться. Одна из подруг Кочневой сказала Веселову: «Товарищ майор, посидите с Валентиной. Одну мы боимся её оставить. Пусть поспит часок, потом снова пойдёт на сортировку раненых. Боже мой, хоть бы на Новый год люди не убивали друг друга!»

Это была их первая встреча. Потом были другие. Валя стала женой Фёдора Романовича, и они прожили долгую счастливую жизнь.



◆ БЛАГОУСТРОЙСТВО

Облик округа зависит от тебя

Примите участие в голосовании и отдайте свой голос за наиболее значимый и интересный на ваш взгляд объект, который необходимо благоустроить. По итогам голосования выбранные территории будут включены в адресные программы МО Васильевский на 2024–2026 гг. Дополнительно по каждой территории будут проведены общественные обсуждения, на которых жители смогут озвучить свои пожелания и предложения по благоустройству указанных территорий. Голосование будет проходить до 31 мая 2023 г.

Какую из представленных территорий приоритетнее преобразовать и благоустроить?

- Детская площадка по адресу: 1-я линия В.О., д. 46;
- детская и спортивная площадки по адресу: 12-я линия В.О., д. 43;
- детская площадка по адресу: 16-я линия В.О., д. 47;
- благоустройство территории по адресу: 16-я линия В.О., д. 75;
- благоустройство территории по адресу: 16-я линия В.О., д. 97;

— организация входа на детскую площадку с линии по адресу: 11-я линия В.О., д. 42;

— детская площадка по адресу: 15-я линия В.О., д. 80.

Принять участие в голосовании можно следующими способами:

1. На официальном сайте МО Васильевский: <http://msmov.spb.ru>. Ссылка для участия (виджет «Мой выбор, моё будущее» — Общественное голосование на портале «Госуслуги») размещена на главной странице сайта. После клика по кнопке «Участновать» необходимо выбрать в верхнем левом углу вкладку «Голосование по проектам», а далее выбрать объект, за который вы хотите проголосовать, и пройти на портал «Госуслуги».

2. На странице МО Васильевский в социальной сети «ВКонтакте»: <https://vk.com/movasilevskiy>.

3. В помещении МО Васильевский по адресу: 4-я линия В.О., д. 45, каб. 8.

Выбирайте удобный для вас способ выразить своё мнение и решайте вместе, как будет выглядеть округ в будущем.

ДЕЛАЕМ ГОРОД
КОМФОРТНЕЕ



ФОРМИРОВАНИЕ
КОМФОРТНОЙ
ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

МО ВАСИЛЬЕВСКИЙ ПРИГЛАШАЕТ
ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА НА

**ДЕНЬ
БЛАГОУСТРОЙСТВА**

ДЛЯ УЧАСТИЯ В ОБЩЕГОРОДСКОМ
СУББОТНИКЕ

29 апреля в 10:00

Место сбора:
4-я линия В.О. д. 45

В рамках субботника будет проведена уборка
зеленых насаждений общего пользования
местного значения по адресам:
4-я линия В.О., д. 39 и 4-я линия В.О., д. 53.

**Форма одежды — рабочая.
Каждый участник будет обеспечен
инвентарем!**

◆ ЖИТЕЛИ ПИШУТ

Что я помню о Севере...

Говорят, когда-то Бог, отправившись по свету распределять богатства, отморозил руки над Якутией и уронил мешки с сокровищами. Поэтому, гласит легенда, так богаты северные недра. Золото и алмазы, олово и ртуть, вольфрам и железо составляют надёжную базу горнодобывающей промышленности. В тайге и тундре обитают белка и соболь, горностай и песец, ондатра и заяц. А ещё северный олень — богатство Севера. Это и пища, и транспорт, и одежда.

Север Якутии — это тундра, о которой говорят, что это безбрежный белый океан снега, лежащий рядом с безбрежным океаном льда. Кроме того, Север — это вечная мерзлота. Раньше, когда люди были бессильны перед вечной мерзлотой, на Севере строили деревянные дома не выше двух этажей. Но теперь здесь возвышаются современные каменные дома. Они строятся на железобетонных сваях. Поэтому кажется, что дома висят над землёй. Между зданием и землёй оставляют так называемое проветриваемое подполье, и грунту не грозит тепло, идущее от дома.

Север знаменит полярным днём, полярной ночью, сильными морозами, метелями и северным сиянием. Но уходит полярная ночь, отступают морозы, утихают метели. Наступление весны на Севере всегда праздник с весёлыми скоморохами на улицах, катанием на тройках и состязаниями на оленьих упряжках.

Конечно, всю Якутию объехать мне не удалось. Но десять лет на севере Якутии я прожила. В 1964 году с семьёй я приехала в Тикси, посёлок городского типа, морской порт в бухте Тикси. Бухта Тикси (в переводе с якутского значит «место встреч») — это морские ворота в море Лаптевых, где Лена встречается с Ледовитым океаном. Сюда заходят корабли после долгого и трудного пути по арктическим морям.

Тикси встретил нас в ноябре, во время полярной ночи. Утром и днём сумерки, а к вечеру опять темнота. Солнца нет. Мороз 30–40 градусов. Но он переносится легко, так как воздух сухой. Когда мороз достигает 50 градусов — на улице туман. Видимость плохая. Но самое страшное на Севере — чёрная пурга — мороз 20–30 градусов и метель 40–50 м/сек., а то и больше. Снег летит с шуршанием сплошной пеленой, залепляет лицо. Видимость почти нулевая. Стоишь в подъезде дома и думаешь: «Нет, не буду выходить». Но идти на работу нужно. Надеваешь пластмассовую маску — и вперед! Внимательно смотришь под ноги и так, шаг за шагом, по едва видимым ориентирам, приближаешься к своей конторе. Но бывают и тихие морозные дни со звёздным небом и северным сиянием. Такая красота! Незабываемо!

В конце января появляется солнце. С каждым днём оно всё дольше и дольше остаётся на небе. Снег белоснежный сверкает на солнце. Приходится ходить в тёмных очках. Приближается весна. Начинает таять снег. Днём тепло, ночью заморозки. На улицах скользко, ходить приходится очень осторожно. Наконец снег растаял, появилась зелёная трава. А в тундре зацвели жарки — это яркие цветы, низкорослые, с сильным запахом.

Пришло время полярного дня. Ночью просыпаешься, а в окно светит солнце. Не дремлют комары и мошка. Облаком повисают над тобой и очень больно кусают. В тундре появляются грибы. Но за ними нужно ехать на вездеходе около 40 км. Раздвигая ветки карликовых берёзок, а там прекрасные подберёзовики.

Десять лет я наблюдала эту красоту. Из года в год. Не всегда было легко. Но я об этом не жалею. Это стоит испытать, и это стоит увидеть своими глазами. Ни мороз, ни пурга тебя не могут испугать, когда рядом замечательные, добрые, отзывчивые, понимающие люди.

Хвалиться попусту не станем.

Но, если говорить всерьёз,
Не всюду есть такие люди,
Которым нипочём мороз!
Север славен людьми!

Уже простившись с Севером, я часто вспоминаю годы жизни в Тикси, природу, людей. Об этом забыть нельзя!

Председатель микросовета № 3
Общества ветеранов войны и труда
Людмила Ивановна Хорева

ПОЗДРАВЛЯЕМ
НАШИХ ЖИТЕЛЕЙ

Апрель

90 лет

Дундо Олег Павлович
Завалина Любовь Леонидовна

85 лет

Грун Аркадий Яковлевич
Иванова Галина Андреевна
Кучугура Нина Николаевна
Фрумент Кира Николаевна

80 лет

Бочанова Нина Ивановна
Львова Лидия Алексеевна

75 лет

Иванова Галина Васильевна
Мартынюк Лидия Александровна
Рашкина Татьяна Анатольевна

70 лет

Кочнева Алевтина Павловна
Риданова Лидия Никифоровна

65 лет

Петрушева Елена Юрьевна

60 лет

Сазонов Леонид Анатольевич

50 лет

Храпова Елена Геннадьевна

50 лет свадьбы

Уткина Ольга Алексеевна
Ефремов Олег Аркадьевич

50 лет свадьбы

Матюхин Владимир Петрович
Матюхина Елена Ефремовна

45 лет свадьбы

Братин Николай Алексеевич
Братина Надежда НиколаевнаУважаемые
василеостровцы!

Если вы желаете, чтобы вас, ваших родных или соседей поздравили в МО Васильевский с круглой датой, пожалуйста, заблаговременно сообщите нам об этом. Информация о круглых датах размещается в газете исключительно с согласия жителей округа.

◆ НОВОСТИ ОКРУГА

Души прекрасные порывы

Первая весенняя встреча литературного клуба «Василеостровское перо» состоялась в МО Васильевский 31 марта и была насыщена положительными эмоциями.

Открыли мероприятие вокалисты подростково-молодёжного клуба «Ленинградец» — традиционные участники литературных вечеров и хорошие друзья округа. Они исполнили добрые, всеми любимые песни о любви, семье, дружбе и Родине.

Главный редактор газеты «Муниципальный вестник округа № 8», депутат Муниципального совета Олег Москвин в приветственном слове рассказал о недавно прошедшем 100-лет-

нем юбилее отечественной гражданской авиации и творческих событиях, посвящённых этой круглой дате.

Участники клуба Ольга Трубочеева, Надежда Бакланова, Горислава Трофимова представили свои поэтические произведения, посвящённые весне, природе, Васильевскому острову и Дню

космонавтики. Председатель микросовета Общественной организации ветеранов войны и труда № 3 Людмила Хорева выступила с литературной зарисовкой о примере настоящей дружбы семей. Лейтмотив этого — «настоящего друга не нужно просить» — нашёл отклик у каждого из слушателей.

Вечер завершился традиционным чаепитием и тёплыми беседами, без которых не обходится ни одна встреча творческого сообщества округа. Во время чаепития поэты обсудили сборник с произведениями участников литературного клуба. Книга выйдет в этом году.



◆ БЛАГОУСТРОЙСТВО

Особый контроль

В рамках весеннего месячника по благоустройству органами местного самоуправления МО Васильевский усилен контроль за содержанием и уборкой территорий зелёных насаждений общего пользования местного значения.

Так, в одном из проходивших в апреле плановых осмотров подведомственных территорий, помимо сотрудников МКУ «Служба по благоустройству» и представителей управляющей компании «МИР», осуществляющей в 2023 году содержание подведомственных округу территорий, принял участие также глава Местной администрации МО Васильевский Дмитрий Иванов, чтобы лично оценить качество выполнения работ.

В ходе проверки был проведён осмотр детского игрового и спортивного оборудования на предмет аварийности, оценка качества выполнения работ по уборке территорий, а также проверка выполнения работ по устранению замечаний, отправленных жителями округа на портал «Наш Санкт-Петербург». По результатам осмотра территорий был выявлен ряд нарушений в качестве уборки, которые были переданы подрядчикам для оперативного исправления.



◆ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВО

Безопасность на дорогах

Средства индивидуальной мобильности — это не только удобный, но и экологичный способ передвижения. Стоит учесть, что эти устройства являются полноценными транспортными средствами и при несоблюдении некоторых правил могут быть травмоопасными. А безопасность для нас — приоритет. Вот несколько важных правил:

1. Перемещаться на СИМ можно только со скоростью не более 20 км/ч.

2. Максимальная масса электротранспорта, на котором разрешается передвигаться по тротуарам, велосипедным и пешеходным дорожкам, не должна превышать 35 кг.

3. По правому краю проезжей части автомобильной дороги разрешается ездить на электросамокатах любой массы, если максимальная скорость движения транспортных средств не превышает 60 км/ч и только гражданам старше 14 лет,

Напоминаем жителям округа, что при возникновении жалоб на содержание и уборку жилых домов, улиц, внутриквартальных и внутривортовых территорий вам необходимо обратиться в ответственные органы одним из следующих способов:

— позвонить по телефону: 004;
— воспользоваться порталом «Наш Санкт-Петербург» (<https://gorod.gov.spb.ru/>).

Если жалобы касаются территорий, за содержание которых отвечает МО Васильевский, обращайтесь непосредственно в округ:

— по адресу: 4-я линия В.О., д. 45;
— по электронной почте: mcsmo8@mail.ru.

Список территорий, за уборку и содержание которых несёт ответственность МО Васильевский, размещён на нашем сайте в разделе «Главное / МКУ «Служба по благоустройству» / Подробно об организации благоустройства».

там, где разрешено движение велосипедистов.

4. Для пересечения дороги по пешеходному переходу пользователям СИМ необходимо спешиваться, то есть перевозить СИМ рядом с собой — так же, как это должны делать велосипедисты.

5. При движении по тротуару необходимо выбрать оптимальную безопасную скорость и не создавать помех пешеходам.

6. Будьте внимательны к окружающей обстановке. Внимательно наблюдайте за другими участниками дорожного движения, пешеходами, велосипедистами, автомобилями и т.д. Обращайте внимание на препятствия, такие как ямы в дороге, осколки стекла и др.

7. Не забывайте использовать средства пассивной защиты: шлем, налокотники и наколенники, это уберёт вас от получения травм при падении.



Прокуратура Василеостровского района
Санкт-Петербурга

МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ СЕМЕЙ УЧАСТНИКОВ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ



1) ЛЬГОТНОЕ ПИТАНИЕ

Обеспечение бесплатным питанием детей и лиц старше 18 лет, один из родителей (законных представителей) которых является (являлся) участником специальной военной операции

2) ЛЬГОТНЫЙ ПРОЕЗД

Право на бесплатный проезд на наземном транспорте и метро, а также на железнодорожном транспорте в пригородном сообщении



3) ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ РОДИТЕЛЬСКОЙ ПЛАТЫ ЗА ДЕТСКИЙ САД

За присмотр и уход за детьми, обучающимися в государственных дошкольных и иных государственных образовательных учреждениях, родительская плата не взимается

4) ПРИОРИТЕТНЫЙ ПРИЁМ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Право на прием во внеочередном порядке детей, а также совершеннолетних детей в возрасте до 23 лет включительно в государственные образовательные учреждения Санкт-Петербурга



5) БЕСПЛАТНЫЕ ПУТЕВКИ В ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ ЛАГЕРЯ

Предоставление меры социальной поддержки в виде оплаты полной стоимости путевок в организации отдыха детей и молодежи и их оздоровления



О фактах нарушения вы можете сообщить:

В прокуратуру Василеостровского района Санкт-Петербурга
199034, г. Санкт-Петербург, В.О., Бугский пер., дом 6
приёмная: 8(812)323-33-56

СИМ – средства индивидуальной мобильности (самокат, гироскутер, моноколесо, сегвей)

Правила безопасности:

- Пешеходы обладают преимуществом перед средствами индивидуальной мобильности (СИМ).
- Сохраняй безопасную скорость – не должна превышать 20 км/ч.
- Соблюдай безопасную дистанцию во избежание столкновений.
- Будь внимателен и осторожен, чтобы не допустить наезда на других людей и не нанести им травмы.
- Не пользуйся СИМ в состоянии алкогольного опьянения.
- В темное время и ночью используй светоотражающие элементы.

ГЦМП
Государственный центр
медицинского
профилактики

◆ НОВОСТИ ОКРУГА

«Космический пикник в библиотеке»

В День космонавтики воспитанники старшей группы ГБДОУ № 37 исследовали тайны космоса. Ребята увидели звёздное небо, узнали, что из себя представляют звёзды, увидели Млечный Путь и вспомнили названия планет Солнечной системы. Дошколята узнали, для чего нужен космодром и что такое искусственный спутник. Увидели макет ракеты и разобрались, для чего ей столько ступеней. Побывали в космосе с Белкой и Стрел-

кой и изучили тренировки будущих покорителей космоса. Удивились малоизвестным фактам о первом полёте первого космонавта планеты Земли. Полюбовались на Землю из космоса, а потом своими руками создали миниатюрный искусственный спутник. Ребятам было присвоено почётное звание «Первая космическая команда».

Заведующий детской библиотекой № 7
Лисанская Ю. Л.



Радуетесь с ангелами!

В приходе храма Благовещения на Васильевском острове 7 апреля отметили престольный праздник.

На праздник собралось много верующих, и сама природа в этот день встречала Благовещение: впервые после долгой зимы пришло весеннее тепло, в бездонном голубом небе сияло солнце, а в открытые окна храма долетал птичий гомон. Это дополняло праздничное настроение прихожан, но все их мысли и чувства устремились к богослужению, которое было особенно торжественным, праздничным, одухотворённым. Божественную литургию возглавил митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий.

Владыке Варсонофию сослужили секретарь епархиального управления протоиерей Сергей Куксевич, настоятель храма Благовещения протоиерей Андрей Дьяконов с клиром, иерей Павел Ермошкин и другие священнослужители.

По окончании Божественной литургии митрополит Варсонофий обратился к прихожанам с проповедью об особой радости праздника: «Сегодня ангелы сошли с неба и пели

вместе с людьми, так и нам надо всегда объединяться и петь вместе с ангелами: Богородице Дево, радуйся, Благодатная Марие, Господь с Тобою!»

Храму была подарена икона священноисповедника Михаила Союзова. В ответном слове настоятель, протоиерей Андрей Дьяконов поблагодарил Владыку за внимание к храму, совместную молитву и всех также поздравил с престольным праздником. По традиции священники во главе с митрополитом выпустили в небо белых голубей.

А уже через десять дней, 16 апреля, в храме Благовещения звучало особое приветствие: «Христос Воскресе!» — наступил праздник Пасхи. Поздравляем всех жителей с главным православным праздником, Светлым Христовым Воскресением! Желаем вам мира и помощи Божией, пусть радость в сердце сопровождает вас каждую минуту, помогает преодолевать все невзгоды житейские! Христос Воскресе!



ВНУТРИГОРОДСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ВАСИЛЬЕВСКИЙ

02-22 МАЯ 2023
ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС
"О НОЧИ БЕЛЫЕ, О НЕВСКАЯ ВОЛНА"
ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ГОРОДА

ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ:
- ПОЗДРАВЬ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ С ДНЕМ ОСНОВАНИЯ;
- ОТПРАВЬ СВОЮ РАБОТУ НА ПОЧТУ: MCM08@MAIL.RU;
- РАЗМЕСТИ У СЕБЯ НА СТРАНИЦЕ ВКОНТАКТЕ С ХЕШТЕГОМ #СПБ320ЛЕТ

Театральная неделя «Без антракта»

С 27 по 30 марта в библиотеке № 5 прошла театральная неделя «Без антракта», посвящённая Международному дню театра. «Весь мир — театр, а люди в нём — актёры», — утверждал Шекспир. Всемирный день театра — это профессиональный праздник сотен тысяч людей, которые посвятили свои жизни служению этому великому и прекрасному искусству.



Каждый день василеостровцы и жители города могли наслаждаться театральными постановками в библиотеке. Открытие театальной недели было посвящено народному театру. Открыл праздник образцовый фольклорный ансамбль «Жерёлочка» ГБУДО ДЮТЦ «Васильевский остров». Фольклорный дуэт «ТриДевятое царство» показал сказочку «Про скалочку», разыграл шуточную сценку «Цыганка и коза», играл на балалайках и пел русские потешки. ПМК «Ленинградец» выступил с вокальными номерами в народном стиле.

Во второй день недели состоялась показ работ молодёжного театра «Либерте»: моноспектакля «Равнодушный красавец» и театральная трилогия «Деффчонки» по мотивам

рассказов Надежды Тэффи. Третий день театальной недели запомнился спектаклем «Наш. Актуальный. Высоцкий» молодёжного театра-студии «РеСпект».

В заключительный день театальной недели состоялось знакомство юных гостей библиотеки с театром теней. Проводниками в удивительный мир визуального искусства стали участники театра теней «Оживший силуэт» Центральной районной библиотеки им. М.В. Ломоносова.

Театральный праздник завершился, а мы ещё долго будем вспоминать о тех интересных спектаклях, которые прошли за эти дни в библиотеке.

Заведующий библиотекой № 5
Курмышова Л. Ф.